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НАУКОЮ УПРАВЛІННЯ ТА ПРАКТИКОЮ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Н.М. Корсікова

Постановка проблеми. Сьогодні однією з найбільш затребуваних в сфері
вищої освіти, як і раніше залишається спеціальність «Менеджмент», все
більшої уваги набуває підготовка фахівців за спеціальністю «Публічне
управління та адміністрування». Однак, господарники, управлінці і
адміністратори все частіше скаржаться на те, що знайомство із загальною
теорією менеджменту не допомагає їм вирішувати повсякденні проблеми. Все
помітніше відчувається невідповідність між наукою управління та практикою
господарювання.

Мета дослідження. Суперечки з приводу того, чи можна укласти процес
управління в рамки яких би то не було схем, не вщухають з моменту появи
теорії управління. У той же час як теоретики, так і практики стверджують, що
головна біда більшості фірм і фактична причина банкрутств лежить в низькому
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рівні менеджменту. Саме тому метою дослідження стало визначення основних
принципіальних підходів до вирішення проблеми невідповідності між наукою
управління та практикою господарювання.

Результати дослідження. У книзі «Парадокси менеджменту» Р. Фарсон
констатує, що сьогодні книжкові теорії менеджменту все менше відповідають
реальності. Спостережуваний розрив між теорією і практикою управління
начебто дійсно свідчить про наростаюче кризі в управлінській науці [1].

«Менеджмент помер. Марктінг помер. Стратегія померла» [2]. Ця цитата
Керівника рекламного агентства Saatchi & Saatchi Кевіна Робертса з лекції
«Креативне лідерство», яку він прочитав ще в 2012 році, стала широко
саморепліціроваться в соцмережах, особливо в останні роки. Однак
трактування цієї цитати не завжди коректне, а іноді і просто суперечить і
безпосередній думці, закладеній самим автором, і реаліям сьогодення.

Справа в тім, що поява нових підходів, шкіл і моделей менеджменту
об’єктивно обумовлена надзвичайною складністю самого об’єкта управління.
Саме тому сьогодні дуже популярною стала думка про необхідність
попрощатися з класичними теоріями менеджменту і маркетингу. І тут думки
провідних фахівців в сфері управління практично не розходяться. Про це
заявляли в різний час автори численних публікацій [3, 4, 5, 6].

Єдиний універсальний закон в менеджменті - прагнути бути іншим [3].
Саме на цій основі будується безліч нових концепцій менеджменту. У новому
світі перемагають не владні лідери, а креативні.

Що потрібно для того, щоб стати креативним лідером? [2]
- мати мету;
- мати багато дрібних ідей;
- вміти міняти ракурси;
- дивувати очевидними речами;
- створювати чарівне;
- надихати інших;
- виконувати задумане.

З цього випливає - щоб бути ефективним в сучасному світі, менеджеру
важливо володіти новими якостями і здібностями. Єдиний спосіб подолати
труднощі, які виникають в усе більшому масштабі, - це навчитися діяти в нових
умовах. Для цього і людям, й інститутам, і системам управління, а відповідно і
системам освіти, належить змінити себе.

Як ці висновки повинні позначитися на теорії менеджменту, яка
викладається у ВНЗ? Чи має сенс вивчати чийсь досвід, відомі концепції, теорії,
моделі тощо?

По-перше, ще відомий французький математик, фізик і філософ Рене
Декарт відзначів, що люди позбавилися б половини своїх неприємностей, якщо
б змогли домовитися про значення слів, тобто вирішити проблему термінології
[7]. Саме цього не вистачає часто сучасним керівникам. Тому освіта в сфері
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управління потрібна хоча б для того, щоб дати певні поняття і люди могли б
розмовляти на одній мові.

По-друге, треба вчитися, і вчитися постійно, щоб розуміти, як влаштовані
організація, ринок, конкуренція. Але найголовніше - навчання повинно давати
бачення, формувати системне мислення. Вплив на бачення майбутніх
менеджерів, формування у них сучасного системи знань - одне з ключових
завдань освіти [3].

По-третє, в результаті навчання майбутній менеджер повинен сформувати
своє власне бачення підходів до ефективного управління, адже підручники
дають уявлення про те, які можуть виникати ситуації, їх наслідки, можливі
загрози, ризики, але вони не дають правильних відповідей. І теорії
менеджменту не можуть сказати, як правильно робити. Вони можуть сказати,
як робили ті, у кого вийшло, або як робили ті, у кого не вийшло.

Висновки. Для кожної епохи - свій менеджмент. Саме відповідність
знань, вмінь і компетенцій майбутнього керівника вимогам і викликам
сучасного світу, повинні забезпечити новітні підходи до підготовки керівників
для різних галузей та сфер діяльності [8].
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